
Оɬвеɬɵ на заданиɹ оɬбороɱного ɷɬапа длɹ 9 клаɫɫа 

 

Задаɱа 1 (ɪазминоɱнаɹ) оɰениваеɬɫɹ в 9 баллов,  

задаɱи 2 – 8 оɰениваɸɬɫɹ в 13 баллов каждаɹ. 

Таким обɪазом, макɫималɶно возможнаɹ ɫɭмма ɪавна 9 + 7 u  13 = 100 баллов. 

Пɪи вɵɱиɫлениɹɯ ɫɱиɬаɬɶ ɭɫкоɪение ɫвободного падениɹ 10g =  м/ɫ2. 

 

 

1. 1. Аɜɬɨɦɨɛɢɥɶ ɫ ɝɪɭɡɨɦ ɟɯɚɥ ɢɡ ɨɞɧɨɝɨ ɝɨɪɨɞɚ ɜ ɞɪɭɝɨɣ ɫɨ ɫɤɨɪɨɫɬɶɸ 60 ɤɦ/ɱ, ɚ 

ɜɨɡɜɪɚɳɚɥɫɹ ɩɨɪɨɠɧɹɤɨɦ ɫɨ ɫɤɨɪɨɫɬɶɸ 90 ɤɦ/ɱ. Нɚɣɞɢɬɟ ɫɪɟɞɧɸɸ ɫɤɨɪɨɫɬɶ 

ɚɜɬɨɦɨɛɢɥɹ ɧɚ ɜɫɟɦ ɦɚɪɲɪɭɬɟ. Оɬɜɟɬ ɞɚɣɬɟ ɜ ɤɢɥɨɦɟɬɪɚɯ ɜ ɱɚɫ, ɩɪɢ 

ɧɟɨɛɯɨɞɢɦɨɫɬɢ ɨɤɪɭɝɥɢɜ ɟɝɨ ɞɨ ɛɥɢɠɚɣɲɟɝɨ ɰɟɥɨɝɨ. 

{72} 

 

1. 2. Аɜɬɨɦɨɛɢɥɶ ɫ ɝɪɭɡɨɦ ɟɯɚɥ ɢɡ ɨɞɧɨɝɨ ɝɨɪɨɞɚ ɜ ɞɪɭɝɨɣ ɫɨ ɫɤɨɪɨɫɬɶɸ 60 ɤɦ/ɱ, ɚ 

ɜɨɡɜɪɚɳɚɥɫɹ ɩɨɪɨɠɧɹɤɨɦ ɫɨ ɫɤɨɪɨɫɬɶɸ 100 ɤɦ/ɱ. Нɚɣɞɢɬɟ ɫɪɟɞɧɸɸ ɫɤɨɪɨɫɬɶ 

ɚɜɬɨɦɨɛɢɥɹ ɧɚ ɜɫɟɦ ɦɚɪɲɪɭɬɟ. Оɬɜɟɬ ɞɚɣɬɟ ɜ ɤɢɥɨɦɟɬɪɚɯ ɜ ɱɚɫ, ɩɪɢ 

ɧɟɨɛɯɨɞɢɦɨɫɬɢ ɨɤɪɭɝɥɢɜ ɟɝɨ ɞɨ ɛɥɢɠɚɣɲɟɝɨ ɰɟɥɨɝɨ. 

{75} 

 

1. 3. Аɜɬɨɦɨɛɢɥɶ ɫ ɝɪɭɡɨɦ ɟɯɚɥ ɢɡ ɨɞɧɨɝɨ ɝɨɪɨɞɚ ɜ ɞɪɭɝɨɣ ɫɨ ɫɤɨɪɨɫɬɶɸ 80 ɤɦ/ɱ, ɚ 

ɜɨɡɜɪɚɳɚɥɫɹ ɩɨɪɨɠɧɹɤɨɦ ɫɨ ɫɤɨɪɨɫɬɶɸ 120 ɤɦ/ɱ. Нɚɣɞɢɬɟ ɫɪɟɞɧɸɸ ɫɤɨɪɨɫɬɶ 

ɚɜɬɨɦɨɛɢɥɹ ɧɚ ɜɫɟɦ ɦɚɪɲɪɭɬɟ. Оɬɜɟɬ ɞɚɣɬɟ ɜ ɤɢɥɨɦɟɬɪɚɯ ɜ ɱɚɫ, ɩɪɢ 

ɧɟɨɛɯɨɞɢɦɨɫɬɢ ɨɤɪɭɝɥɢɜ ɟɝɨ ɞɨ ɛɥɢɠɚɣɲɟɝɨ ɰɟɥɨɝɨ. 

{96} 

 

1. 4. Аɜɬɨɦɨɛɢɥɶ ɫ ɝɪɭɡɨɦ ɟɯɚɥ ɢɡ ɨɞɧɨɝɨ ɝɨɪɨɞɚ ɜ ɞɪɭɝɨɣ ɫɨ ɫɤɨɪɨɫɬɶɸ 40 ɤɦ/ɱ, ɚ 

ɜɨɡɜɪɚɳɚɥɫɹ ɩɨɪɨɠɧɹɤɨɦ ɫɨ ɫɤɨɪɨɫɬɶɸ 60 ɤɦ/ɱ. Нɚɣɞɢɬɟ ɫɪɟɞɧɸɸ ɫɤɨɪɨɫɬɶ 

ɚɜɬɨɦɨɛɢɥɹ ɧɚ ɜɫɟɦ ɦɚɪɲɪɭɬɟ. Оɬɜɟɬ ɞɚɣɬɟ ɜ ɤɢɥɨɦɟɬɪɚɯ ɜ ɱɚɫ, ɩɪɢ 

ɧɟɨɛɯɨɞɢɦɨɫɬɢ ɨɤɪɭɝɥɢɜ ɟɝɨ ɞɨ ɛɥɢɠɚɣɲɟɝɨ ɰɟɥɨɝɨ. 

{48} 



 

 

2.1. Мɟɬɚɥɥɢɱɟɫɤɚɹ ɝɢɪɹ ɢɦɟɟɬ ɦɚɫɫɭ 20 ɤɝ ɢ ɹɜɥɹɟɬɫɹ ɫɩɥɚɜɨɦ ɱɟɬɵɪɟɯ ɦɟɬɚɥɥɨɜ. 

Пɟɪɜɨɝɨ ɦɟɬɚɥɥɚ ɜ ɷɬɨɦ ɫɩɥɚɜɟ ɜ ɩɨɥɬɨɪɚ ɪɚɡɚ ɛɨɥɶɲɟ, ɱɟɦ ɜɬɨɪɨɝɨ, ɦɚɫɫɚ 

ɜɬɨɪɨɝɨ ɦɟɬɚɥɥɚ ɨɬɧɨɫɢɬɫɹ ɤ ɦɚɫɫɟ ɬɪɟɬɶɟɝɨ ɤɚɤ 3 : 4, ɚ ɦɚɫɫɚ ɬɪɟɬɶɟɝɨ ɤ ɦɚɫɫɟ 

ɱɟɬɜɟɪɬɨɝɨ – ɤɚɤ 5 : 6. Оɩɪɟɞɟɥɢɬɟ ɦɚɫɫɭ ɱɟɬɜɟɪɬɨɝɨ ɦɟɬɚɥɥɚ. Оɬɜɟɬ ɞɚɣɬɟ ɜ 

ɤɢɥɨɝɪɚɦɦɚɯ, ɩɪɢ ɧɟɨɛɯɨɞɢɦɨɫɬɢ ɨɤɪɭɝɥɢɜ ɟɝɨ ɞɨ ɫɨɬɵɯ. 

{5.89} 

 

2.2. Мɟɬɚɥɥɢɱɟɫɤɚɹ ɝɢɪɹ ɢɦɟɟɬ ɦɚɫɫɭ 25 ɤɝ ɢ ɹɜɥɹɟɬɫɹ ɫɩɥɚɜɨɦ ɱɟɬɵɪɟɯ ɦɟɬɚɥɥɨɜ. 

Пɟɪɜɨɝɨ ɦɟɬɚɥɥɚ ɜ ɷɬɨɦ ɫɩɥɚɜɟ ɜ ɩɨɥɬɨɪɚ ɪɚɡɚ ɛɨɥɶɲɟ, ɱɟɦ ɜɬɨɪɨɝɨ, ɦɚɫɫɚ 

ɜɬɨɪɨɝɨ ɦɟɬɚɥɥɚ ɨɬɧɨɫɢɬɫɹ ɤ ɦɚɫɫɟ ɬɪɟɬɶɟɝɨ ɤɚɤ 3 : 4, ɚ ɦɚɫɫɚ ɬɪɟɬɶɟɝɨ ɤ ɦɚɫɫɟ 

ɱɟɬɜɟɪɬɨɝɨ – ɤɚɤ 5 : 6. Оɩɪɟɞɟɥɢɬɟ ɦɚɫɫɭ ɱɟɬɜɟɪɬɨɝɨ ɦɟɬɚɥɥɚ. Оɬɜɟɬ ɞɚɣɬɟ ɜ 

ɤɢɥɨɝɪɚɦɦɚɯ, ɩɪɢ ɧɟɨɛɯɨɞɢɦɨɫɬɢ ɨɤɪɭɝɥɢɜ ɟɝɨ ɞɨ ɫɨɬɵɯ. 

{7.36} 

 

2.3. Мɟɬɚɥɥɢɱɟɫɤɚɹ ɝɢɪɹ ɢɦɟɟɬ ɦɚɫɫɭ 35 ɤɝ ɢ ɹɜɥɹɟɬɫɹ ɫɩɥɚɜɨɦ ɱɟɬɵɪɟɯ ɦɟɬɚɥɥɨɜ. 

Пɟɪɜɨɝɨ ɦɟɬɚɥɥɚ ɜ ɷɬɨɦ ɫɩɥɚɜɟ ɜ ɩɨɥɬɨɪɚ ɪɚɡɚ ɛɨɥɶɲɟ, ɱɟɦ ɜɬɨɪɨɝɨ, ɦɚɫɫɚ 

ɜɬɨɪɨɝɨ ɦɟɬɚɥɥɚ ɨɬɧɨɫɢɬɫɹ ɤ ɦɚɫɫɟ ɬɪɟɬɶɟɝɨ ɤɚɤ 3 : 4, ɚ ɦɚɫɫɚ ɬɪɟɬɶɟɝɨ ɤ ɦɚɫɫɟ 

ɱɟɬɜɟɪɬɨɝɨ – ɤɚɤ 5 : 6. Оɩɪɟɞɟɥɢɬɟ ɦɚɫɫɭ ɱɟɬɜɟɪɬɨɝɨ ɦɟɬɚɥɥɚ. Оɬɜɟɬ ɞɚɣɬɟ ɜ 

ɤɢɥɨɝɪɚɦɦɚɯ, ɩɪɢ ɧɟɨɛɯɨɞɢɦɨɫɬɢ ɨɤɪɭɝɥɢɜ ɟɝɨ ɞɨ ɫɨɬɵɯ. 

{10.31} 

 

2.4. Мɟɬɚɥɥɢɱɟɫɤɚɹ ɝɢɪɹ ɢɦɟɟɬ ɦɚɫɫɭ 20 ɤɝ ɢ ɹɜɥɹɟɬɫɹ ɫɩɥɚɜɨɦ ɱɟɬɵɪɟɯ ɦɟɬɚɥɥɨɜ. 

Пɟɪɜɨɝɨ ɦɟɬɚɥɥɚ ɜ ɷɬɨɦ ɫɩɥɚɜɟ ɜ ɩɨɥɬɨɪɚ ɪɚɡɚ ɛɨɥɶɲɟ, ɱɟɦ ɜɬɨɪɨɝɨ, ɦɚɫɫɚ 

ɜɬɨɪɨɝɨ ɦɟɬɚɥɥɚ ɨɬɧɨɫɢɬɫɹ ɤ ɦɚɫɫɟ ɬɪɟɬɶɟɝɨ ɤɚɤ 3 : 4, ɚ ɦɚɫɫɚ ɬɪɟɬɶɟɝɨ ɤ ɦɚɫɫɟ 

ɱɟɬɜɟɪɬɨɝɨ – ɤɚɤ 5 : 6. Оɩɪɟɞɟɥɢɬɟ ɦɚɫɫɭ ɬɪɟɬɶɟɝɨ ɦɟɬɚɥɥɚ. Оɬɜɟɬ ɞɚɣɬɟ ɜ 

ɤɢɥɨɝɪɚɦɦɚɯ, ɩɪɢ ɧɟɨɛɯɨɞɢɦɨɫɬɢ ɨɤɪɭɝɥɢɜ ɟɝɨ ɞɨ ɫɨɬɵɯ. 

{4.91} 

 



2.5. Мɟɬɚɥɥɢɱɟɫɤɚɹ ɝɢɪɹ ɢɦɟɟɬ ɦɚɫɫɭ 25 ɤɝ ɢ ɹɜɥɹɟɬɫɹ ɫɩɥɚɜɨɦ ɱɟɬɵɪɟɯ ɦɟɬɚɥɥɨɜ. 

Пɟɪɜɨɝɨ ɦɟɬɚɥɥɚ ɜ ɷɬɨɦ ɫɩɥɚɜɟ ɜ ɩɨɥɬɨɪɚ ɪɚɡɚ ɛɨɥɶɲɟ, ɱɟɦ ɜɬɨɪɨɝɨ, ɦɚɫɫɚ 

ɜɬɨɪɨɝɨ ɦɟɬɚɥɥɚ ɨɬɧɨɫɢɬɫɹ ɤ ɦɚɫɫɟ ɬɪɟɬɶɟɝɨ ɤɚɤ 3 : 4, ɚ ɦɚɫɫɚ ɬɪɟɬɶɟɝɨ ɤ ɦɚɫɫɟ 

ɱɟɬɜɟɪɬɨɝɨ – ɤɚɤ 5 : 6. Оɩɪɟɞɟɥɢɬɟ ɦɚɫɫɭ ɬɪɟɬɶɟɝɨ ɦɟɬɚɥɥɚ. Оɬɜɟɬ ɞɚɣɬɟ ɜ 

ɤɢɥɨɝɪɚɦɦɚɯ, ɩɪɢ ɧɟɨɛɯɨɞɢɦɨɫɬɢ ɨɤɪɭɝɥɢɜ ɟɝɨ ɞɨ ɫɨɬɵɯ. 

{6.13} 

 

2.6. Мɟɬɚɥɥɢɱɟɫɤɚɹ ɝɢɪɹ ɢɦɟɟɬ ɦɚɫɫɭ 35 ɤɝ ɢ ɹɜɥɹɟɬɫɹ ɫɩɥɚɜɨɦ ɱɟɬɵɪɟɯ ɦɟɬɚɥɥɨɜ. 

Пɟɪɜɨɝɨ ɦɟɬɚɥɥɚ ɜ ɷɬɨɦ ɫɩɥɚɜɟ ɜ ɩɨɥɬɨɪɚ ɪɚɡɚ ɛɨɥɶɲɟ, ɱɟɦ ɜɬɨɪɨɝɨ, ɦɚɫɫɚ 

ɜɬɨɪɨɝɨ ɦɟɬɚɥɥɚ ɨɬɧɨɫɢɬɫɹ ɤ ɦɚɫɫɟ ɬɪɟɬɶɟɝɨ ɤɚɤ 3 : 4, ɚ ɦɚɫɫɚ ɬɪɟɬɶɟɝɨ ɤ ɦɚɫɫɟ 

ɱɟɬɜɟɪɬɨɝɨ – ɤɚɤ 5 : 6. Оɩɪɟɞɟɥɢɬɟ ɦɚɫɫɭ ɬɪɟɬɶɟɝɨ ɦɟɬɚɥɥɚ. Оɬɜɟɬ ɞɚɣɬɟ ɜ 

ɤɢɥɨɝɪɚɦɦɚɯ, ɩɪɢ ɧɟɨɛɯɨɞɢɦɨɫɬɢ ɨɤɪɭɝɥɢɜ ɟɝɨ ɞɨ ɫɨɬɵɯ. 

{8.59} 

 

 

3.1. Гɚɜɪɢɥɚ ɧɚɯɨɞɢɬɫɹ ɜ ɤɚɛɢɧɟ ɥɢɮɬɚ, ɤɨɬɨɪɵɣ ɞɜɢɠɟɬɫɹ ɜɧɢɡ ɫ ɡɚɦɟɞɥɟɧɢɟɦ 5 

ɦ/ɫ2. Нɚɣɞɢɬɟ ɫɢɥɭ, ɫ ɤɨɬɨɪɨɣ Гɚɜɪɢɥɚ ɞɚɜɢɬ ɧɚ ɩɨɥ. Мɚɫɫɚ Гɚɜɪɢɥɵ ɪɚɜɧɚ 70 

ɤɝ, ɭɫɤɨɪɟɧɢɟ ɫɜɨɛɨɞɧɨɝɨ ɩɚɞɟɧɢɹ ɫɱɢɬɚɬɶ ɪɚɜɧɵɦ 10 ɦ/ɫ2. Оɬɜɟɬ ɞɚɣɬɟ ɜ 

ɧɶɸɬɨɧɚɯ, ɨɤɪɭɝɥɢɜ ɟɝɨ ɩɪɢ ɧɟɨɛɯɨɞɢɦɨɫɬɢ ɞɨ ɛɥɢɠɚɣɲɟɝɨ ɰɟɥɨɝɨ. 

{1050} 

 

 

4.1. Иɡ ɝɨɪɨɞɨɜ А ɢ Б, ɪɚɫɫɬɨɹɧɢɟ ɦɟɠɞɭ ɤɨɬɨɪɵɦɢ 240 ɤɦ, ɨɞɧɨɜɪɟɦɟɧɧɨ 

ɧɚɜɫɬɪɟɱɭ ɞɪɭɝ ɞɪɭɝɭ ɜɵɟɯɚɥɢ ɞɜɚ ɚɜɬɨɦɨɛɢɥɹ ɫɨ ɫɤɨɪɨɫɬɹɦɢ 60 ɤɦ/ɱ ɢ 80 

ɤɦ/ɱ. Нɚ ɤɚɤɨɦ ɪɚɫɫɬɨɹɧɢɢ ɨɬ ɧɚɯɨɞɹɳɟɝɨɫɹ ɧɚ ɩɨɥɩɭɬɢ ɦɟɠɞɭ А ɢ Б ɩɭɧɤɬɚ 

С ɜɫɬɪɟɬɹɬɫɹ ɚɜɬɨɦɨɛɢɥɢ? Оɬɜɟɬ ɞɚɣɬɟ ɜ ɤɢɥɨɦɟɬɪɚɯ, ɩɪɢ ɧɟɨɛɯɨɞɢɦɨɫɬɢ 

ɨɤɪɭɝɥɢɜ ɟɝɨ ɞɨ ɫɨɬɵɯ. 

{17.14}  

 

4.2. Иɡ ɝɨɪɨɞɨɜ А ɢ Б, ɪɚɫɫɬɨɹɧɢɟ ɦɟɠɞɭ ɤɨɬɨɪɵɦɢ 220 ɤɦ, ɨɞɧɨɜɪɟɦɟɧɧɨ 

ɧɚɜɫɬɪɟɱɭ ɞɪɭɝ ɞɪɭɝɭ ɜɵɟɯɚɥɢ ɞɜɚ ɚɜɬɨɦɨɛɢɥɹ ɫɨ ɫɤɨɪɨɫɬɹɦɢ 60 ɤɦ/ɱ ɢ 80 



ɤɦ/ɱ. Нɚ ɤɚɤɨɦ ɪɚɫɫɬɨɹɧɢɢ ɨɬ ɧɚɯɨɞɹɳɟɝɨɫɹ ɧɚ ɩɨɥɩɭɬɢ ɦɟɠɞɭ А ɢ Б ɩɭɧɤɬɚ 

С ɜɫɬɪɟɬɹɬɫɹ ɚɜɬɨɦɨɛɢɥɢ? Оɬɜɟɬ ɞɚɣɬɟ ɜ ɤɢɥɨɦɟɬɪɚɯ, ɩɪɢ ɧɟɨɛɯɨɞɢɦɨɫɬɢ 

ɨɤɪɭɝɥɢɜ ɟɝɨ ɞɨ ɫɨɬɵɯ. 

{15.71}  

 

4.3. Иɡ ɝɨɪɨɞɨɜ А ɢ Б, ɪɚɫɫɬɨɹɧɢɟ ɦɟɠɞɭ ɤɨɬɨɪɵɦɢ 250 ɤɦ, ɨɞɧɨɜɪɟɦɟɧɧɨ 

ɧɚɜɫɬɪɟɱɭ ɞɪɭɝ ɞɪɭɝɭ ɜɵɟɯɚɥɢ ɞɜɚ ɚɜɬɨɦɨɛɢɥɹ ɫɨ ɫɤɨɪɨɫɬɹɦɢ 50 ɤɦ/ɱ ɢ 90 

ɤɦ/ɱ. Нɚ ɤɚɤɨɦ ɪɚɫɫɬɨɹɧɢɢ ɨɬ ɧɚɯɨɞɹɳɟɝɨɫɹ ɧɚ ɩɨɥɩɭɬɢ ɦɟɠɞɭ А ɢ Б ɩɭɧɤɬɚ 

С ɜɫɬɪɟɬɹɬɫɹ ɚɜɬɨɦɨɛɢɥɢ? Оɬɜɟɬ ɞɚɣɬɟ ɜ ɤɢɥɨɦɟɬɪɚɯ, ɩɪɢ ɧɟɨɛɯɨɞɢɦɨɫɬɢ 

ɨɤɪɭɝɥɢɜ ɟɝɨ ɞɨ ɫɨɬɵɯ. 

{35.71}  

 

4.4. Иɡ ɝɨɪɨɞɨɜ А ɢ Б, ɪɚɫɫɬɨɹɧɢɟ ɦɟɠɞɭ ɤɨɬɨɪɵɦɢ 240 ɤɦ, ɨɞɧɨɜɪɟɦɟɧɧɨ 

ɧɚɜɫɬɪɟɱɭ ɞɪɭɝ ɞɪɭɝɭ ɜɵɟɯɚɥɢ ɞɜɚ ɚɜɬɨɦɨɛɢɥɹ ɫɨ ɫɤɨɪɨɫɬɹɦɢ 50 ɤɦ/ɱ ɢ 90 

ɤɦ/ɱ. Нɚ ɤɚɤɨɦ ɪɚɫɫɬɨɹɧɢɢ ɨɬ ɧɚɯɨɞɹɳɟɝɨɫɹ ɧɚ ɩɨɥɩɭɬɢ ɦɟɠɞɭ А ɢ Б ɩɭɧɤɬɚ 

С ɜɫɬɪɟɬɹɬɫɹ ɚɜɬɨɦɨɛɢɥɢ? Оɬɜɟɬ ɞɚɣɬɟ ɜ ɤɢɥɨɦɟɬɪɚɯ, ɩɪɢ ɧɟɨɛɯɨɞɢɦɨɫɬɢ 

ɨɤɪɭɝɥɢɜ ɟɝɨ ɞɨ ɫɨɬɵɯ. 

{34.29}  

 

4.5. Иɡ ɝɨɪɨɞɨɜ А ɢ Б, ɪɚɫɫɬɨɹɧɢɟ ɦɟɠɞɭ ɤɨɬɨɪɵɦɢ 235 ɤɦ, ɨɞɧɨɜɪɟɦɟɧɧɨ 

ɧɚɜɫɬɪɟɱɭ ɞɪɭɝ ɞɪɭɝɭ ɜɵɟɯɚɥɢ ɞɜɚ ɚɜɬɨɦɨɛɢɥɹ ɫɨ ɫɤɨɪɨɫɬɹɦɢ 70 ɤɦ/ɱ ɢ 90 

ɤɦ/ɱ. Нɚ ɤɚɤɨɦ ɪɚɫɫɬɨɹɧɢɢ ɨɬ ɧɚɯɨɞɹɳɟɝɨɫɹ ɧɚ ɩɨɥɩɭɬɢ ɦɟɠɞɭ А ɢ Б ɩɭɧɤɬɚ 

С ɜɫɬɪɟɬɹɬɫɹ ɚɜɬɨɦɨɛɢɥɢ? Оɬɜɟɬ ɞɚɣɬɟ ɜ ɤɢɥɨɦɟɬɪɚɯ, ɩɪɢ ɧɟɨɛɯɨɞɢɦɨɫɬɢ 

ɨɤɪɭɝɥɢɜ ɟɝɨ ɞɨ ɫɨɬɵɯ. 

{14.69}  

 

4.6. Иɡ ɝɨɪɨɞɨɜ А ɢ Б, ɪɚɫɫɬɨɹɧɢɟ ɦɟɠɞɭ ɤɨɬɨɪɵɦɢ 245 ɤɦ, ɨɞɧɨɜɪɟɦɟɧɧɨ 

ɧɚɜɫɬɪɟɱɭ ɞɪɭɝ ɞɪɭɝɭ ɜɵɟɯɚɥɢ ɞɜɚ ɚɜɬɨɦɨɛɢɥɹ ɫɨ ɫɤɨɪɨɫɬɹɦɢ 70 ɤɦ/ɱ ɢ 90 

ɤɦ/ɱ. Нɚ ɤɚɤɨɦ ɪɚɫɫɬɨɹɧɢɢ ɨɬ ɧɚɯɨɞɹɳɟɝɨɫɹ ɧɚ ɩɨɥɩɭɬɢ ɦɟɠɞɭ А ɢ Б ɩɭɧɤɬɚ 

С ɜɫɬɪɟɬɹɬɫɹ ɚɜɬɨɦɨɛɢɥɢ? Оɬɜɟɬ ɞɚɣɬɟ ɜ ɤɢɥɨɦɟɬɪɚɯ, ɩɪɢ ɧɟɨɛɯɨɞɢɦɨɫɬɢ 

ɨɤɪɭɝɥɢɜ ɟɝɨ ɞɨ ɫɨɬɵɯ. 



{15.31}  

 

 

5.1. Чɟɪɟɡ ɧɟɜɟɫɨɦɵɣ ɛɥɨɤ ɩɟɪɟɤɢɧɭɬɚ ɜɟɪɟɜɤɚ ɫ ɝɪɭɡɚɦɢ 3 ɤɝ ɢ 6 ɤɝ. Пɪɟɧɟɛɪɟɝɚɹ 

ɬɪɟɧɢɟɦ, ɧɚɣɞɢɬɟ ɞɚɜɥɟɧɢɟ ɛɥɨɤɚ ɧɚ ɨɫɶ. Уɫɤɨɪɟɧɢɟ ɫɜɨɛɨɞɧɨɝɨ ɩɚɞɟɧɢɹ 

ɫɱɢɬɚɬɶ ɪɚɜɧɵɦ 10 ɦ/ɫ2. Оɬɜɟɬ ɞɚɣɬɟ ɜ ɧɶɸɬɨɧɚɯ, ɨɤɪɭɝɥɢɜ ɟɝɨ ɩɪɢ 

ɧɟɨɛɯɨɞɢɦɨɫɬɢ ɞɨ ɛɥɢɠɚɣɲɟɝɨ ɰɟɥɨɝɨ. 

{80} 

 

5.2. Тɟɥɨ ɦɚɫɫɨɣ 1 ɤɝ ɩɨɦɟɫɬɢɥɢ ɧɚ ɧɚɤɥɨɧɧɨɣ ɩɥɨɫɤɨɫɬɢ ɫ ɭɝɥɨɦ ɧɚɤɥɨɧɚ 30q  ɢ 

ɤɨɷɮɮɢɰɢɟɧɬɨɦ ɬɪɟɧɢɹ 0,6. Нɚɣɞɢɬɟ ɫɢɥɭ ɬɪɟɧɢɹ ɦɟɠɞɭ ɬɟɥɨɦ ɢ ɧɚɤɥɨɧɧɨɣ 

ɩɥɨɫɤɨɫɬɶɸ. Уɫɤɨɪɟɧɢɟ ɫɜɨɛɨɞɧɨɝɨ ɩɚɞɟɧɢɹ ɫɱɢɬɚɬɶ ɪɚɜɧɵɦ 10 ɦ/ɫ2. Оɬɜɟɬ 

ɞɚɣɬɟ ɜ ɧɶɸɬɨɧɚɯ, ɨɤɪɭɝɥɢɜ ɟɝɨ ɩɪɢ ɧɟɨɛɯɨɞɢɦɨɫɬɢ ɞɨ ɛɥɢɠɚɣɲɟɝɨ ɰɟɥɨɝɨ. 

{5} 

 

 

6.1. Аɜɬɨɦɨɛɢɥɶ ɧɨɜɨɣ ɦɨɞɟɥɢ ɧɚ ɨɞɧɨɦ ɥɢɬɪɟ ɛɟɧɡɢɧɚ ɩɪɨɯɨɞɢɬ ɧɚ 4,2 ɤɢɥɨɦɟɬɪɚ 

ɛɨɥɶɲɟ, ɱɟɦ ɚɜɬɨɦɨɛɢɥɶ ɫɬɚɪɨɣ ɦɨɞɟɥɢ. Пɪɢ ɷɬɨɦ ɪɚɫɯɨɞ ɛɟɧɡɢɧɚ ɧɚ 100 ɤɦ ɭ 

ɧɟɝɨ ɧɚ 2 ɥɢɬɪɚ ɦɟɧɶɲɟ. Сɤɨɥɶɤɨ ɥɢɬɪɨɜ ɛɟɧɡɢɧɚ ɧɚ 100 ɤɦ ɪɚɫɯɨɞɭɟɬ ɧɨɜɵɣ 

ɚɜɬɨɦɨɛɢɥɶ? Оɬɜɟɬ ɩɪɢ ɧɟɨɛɯɨɞɢɦɨɫɬɢ ɨɤɪɭɝɥɢɬɟ ɞɨ ɫɨɬɵɯ. 

{5.97}.  

 

6.2. Аɜɬɨɦɨɛɢɥɶ ɧɨɜɨɣ ɦɨɞɟɥɢ ɧɚ ɨɞɧɨɦ ɥɢɬɪɟ ɛɟɧɡɢɧɚ ɩɪɨɯɨɞɢɬ ɧɚ 4,2 ɤɢɥɨɦɟɬɪɚ 

ɛɨɥɶɲɟ, ɱɟɦ ɚɜɬɨɦɨɛɢɥɶ ɫɬɚɪɨɣ ɦɨɞɟɥɢ. Пɪɢ ɷɬɨɦ ɪɚɫɯɨɞ ɛɟɧɡɢɧɚ ɧɚ 100 ɤɦ ɭ 

ɧɟɝɨ ɧɚ 2 ɥɢɬɪɚ ɦɟɧɶɲɟ. Сɤɨɥɶɤɨ ɥɢɬɪɨɜ ɛɟɧɡɢɧɚ ɧɚ 100 ɤɦ ɪɚɫɯɨɞɨɜɚɥ 

ɚɜɬɨɦɨɛɢɥɶ ɫɬɚɪɨɣ ɦɨɞɟɥɢ? Оɬɜɟɬ ɩɪɢ ɧɟɨɛɯɨɞɢɦɨɫɬɢ ɨɤɪɭɝɥɢɬɟ ɞɨ ɫɨɬɵɯ. 

{7.97}.  

 

6.3. Аɜɬɨɦɨɛɢɥɶ ɧɨɜɨɣ ɦɨɞɟɥɢ ɧɚ ɨɞɧɨɦ ɥɢɬɪɟ ɛɟɧɡɢɧɚ ɩɪɨɯɨɞɢɬ ɧɚ 4,4 ɤɢɥɨɦɟɬɪɚ 

ɛɨɥɶɲɟ, ɱɟɦ ɚɜɬɨɦɨɛɢɥɶ ɫɬɚɪɨɣ ɦɨɞɟɥɢ. Пɪɢ ɷɬɨɦ ɪɚɫɯɨɞ ɛɟɧɡɢɧɚ ɧɚ 100 ɤɦ ɭ 



ɧɟɝɨ ɧɚ 2 ɥɢɬɪɚ ɦɟɧɶɲɟ. Сɤɨɥɶɤɨ ɥɢɬɪɨɜ ɛɟɧɡɢɧɚ ɧɚ 100 ɤɦ ɪɚɫɯɨɞɭɟɬ ɧɨɜɵɣ 

ɚɜɬɨɦɨɛɢɥɶ? Оɬɜɟɬ ɩɪɢ ɧɟɨɛɯɨɞɢɦɨɫɬɢ ɨɤɪɭɝɥɢɬɟ ɞɨ ɫɨɬɵɯ. 

{5.82}.  

 

6.4. Аɜɬɨɦɨɛɢɥɶ ɧɨɜɨɣ ɦɨɞɟɥɢ ɧɚ ɨɞɧɨɦ ɥɢɬɪɟ ɛɟɧɡɢɧɚ ɩɪɨɯɨɞɢɬ ɧɚ 4,4 ɤɢɥɨɦɟɬɪɚ 

ɛɨɥɶɲɟ, ɱɟɦ ɚɜɬɨɦɨɛɢɥɶ ɫɬɚɪɨɣ ɦɨɞɟɥɢ. Пɪɢ ɷɬɨɦ ɪɚɫɯɨɞ ɛɟɧɡɢɧɚ ɧɚ 100 ɤɦ ɭ 

ɧɟɝɨ ɧɚ 2 ɥɢɬɪɚ ɦɟɧɶɲɟ. Сɤɨɥɶɤɨ ɥɢɬɪɨɜ ɛɟɧɡɢɧɚ ɧɚ 100 ɤɦ ɪɚɫɯɨɞɨɜɚɥ 

ɚɜɬɨɦɨɛɢɥɶ ɫɬɚɪɨɣ ɦɨɞɟɥɢ? Оɬɜɟɬ ɩɪɢ ɧɟɨɛɯɨɞɢɦɨɫɬɢ ɨɤɪɭɝɥɢɬɟ ɞɨ ɫɨɬɵɯ. 

{7.82}.  

 

 

7.1. Дɜɚ ɲɤɨɥɶɧɢɤɚ – Гɚɜɪɢɥɚ ɢ Гɥɚɮɢɪɚ – 1 ɧɨɹɛɪɹ 2019 ɝɨɞɚ ɪɨɜɧɨ ɜ ɩɨɥɞɟɧɶ 

ɩɨɫɬɚɜɢɥɢ ɬɨɱɧɨ ɫɜɨɢ ɱɚɫɵ (ɭ ɨɛɨɢɯ ɲɤɨɥɶɧɢɤɨɜ ɫɬɚɧɞɚɪɬɧɵɟ ɱɚɫɵ, ɫɬɪɟɥɤɢ 

ɤɨɬɨɪɵɯ ɞɟɥɚɸɬ ɩɨɥɧɵɣ ɨɛɨɪɨɬ ɡɚ 12 ɱɚɫɨɜ). Иɡɜɟɫɬɧɨ, ɱɬɨ ɱɚɫɵ Гɥɚɮɢɪɵ 

ɫɩɟɲɚɬ ɧɚ 36 ɫɟɤɭɧɞ ɜ ɫɭɬɤɢ, ɚ ɱɚɫɵ Гɚɜɪɢɥɵ ɨɬɫɬɚɸɬ ɧɚ 18 ɫɟɤɭɧɞ ɜ ɫɭɬɤɢ.  

Чɟɪɟɡ ɫɤɨɥɶɤɨ ɫɭɬɨɤ ɢɯ ɱɚɫɵ ɜɧɨɜɶ ɨɞɧɨɜɪɟɦɟɧɧɨ ɩɨɤɚɠɭɬ ɬɨɱɧɨɟ ɜɪɟɦɹ? Оɬɜɟɬ 

ɞɚɣɬɟ ɜ ɜɢɞɟ ɰɟɥɨɝɨ ɱɢɫɥɚ, ɩɪɢ ɧɟɨɛɯɨɞɢɦɨɫɬɢ ɨɤɪɭɝɥɢɜ ɟɝɨ. 

{2400} 

 

7.2. Дɜɚ ɲɤɨɥɶɧɢɤɚ – Гɚɜɪɢɥɚ ɢ Гɥɚɮɢɪɚ – 1 ɧɨɹɛɪɹ 2019 ɝɨɞɚ ɪɨɜɧɨ ɜ ɩɨɥɞɟɧɶ 

ɩɨɫɬɚɜɢɥɢ ɬɨɱɧɨ ɫɜɨɢ ɱɚɫɵ (ɭ ɨɛɨɢɯ ɲɤɨɥɶɧɢɤɨɜ ɫɬɚɧɞɚɪɬɧɵɟ ɱɚɫɵ, ɫɬɪɟɥɤɢ 

ɤɨɬɨɪɵɯ ɞɟɥɚɸɬ ɩɨɥɧɵɣ ɨɛɨɪɨɬ ɡɚ 12 ɱɚɫɨɜ). Иɡɜɟɫɬɧɨ, ɱɬɨ ɱɚɫɵ Гɥɚɮɢɪɵ 

ɫɩɟɲɚɬ ɧɚ 12 ɫɟɤɭɧɞ ɜ ɫɭɬɤɢ, ɚ ɱɚɫɵ Гɚɜɪɢɥɵ ɨɬɫɬɚɸɬ ɧɚ 18 ɫɟɤɭɧɞ ɜ ɫɭɬɤɢ.  

Чɟɪɟɡ ɫɤɨɥɶɤɨ ɫɭɬɨɤ ɢɯ ɱɚɫɵ ɜɧɨɜɶ ɨɞɧɨɜɪɟɦɟɧɧɨ ɩɨɤɚɠɭɬ ɬɨɱɧɨɟ ɜɪɟɦɹ? Оɬɜɟɬ 

ɞɚɣɬɟ ɜ ɜɢɞɟ ɰɟɥɨɝɨ ɱɢɫɥɚ, ɩɪɢ ɧɟɨɛɯɨɞɢɦɨɫɬɢ ɨɤɪɭɝɥɢɜ ɟɝɨ. 

{7200} 

 

 

8.1. В ɩɨɥɟ ɫɬɨɹɬ ɞɜɚ ɞɟɪɟɜɚ: ɨɫɢɧɚ – ɜɵɫɨɬɨɣ 20 ɦɟɬɪɨɜ, ɢ ɛɟɪɟɡɚ – ɜɵɫɨɬɨɣ 30 

ɦɟɬɪɨɜ. Рɚɫɫɬɨɹɧɢɟ ɦɟɠɞɭ ɞɟɪɟɜɶɹɦɢ – 50 ɦɟɬɪɨɜ. Нɚ ɜɟɪɯɭɲɤɟ ɤɚɠɞɨɝɨ 

ɞɟɪɟɜɚ ɫɢɞɢɬ ɜɨɪɨɧɚ. Нɚɣɞɢɬɟ ɞɥɹ ɫɵɪɚ ɬɚɤɨɟ ɦɟɫɬɨ ɧɚ ɡɟɦɥɟ, ɱɬɨɛɵ ɫɭɦɦɚ 



ɞɜɭɯ ɪɚɫɫɬɨɹɧɢɣ, ɤɨɬɨɪɵɟ ɜɨɪɨɧɵ ɩɪɨɥɟɬɚɸɬ ɨɬ ɦɟɫɬɚ ɢɯ ɞɢɫɥɨɤɚɰɢɢ ɞɨ 

ɫɵɪɚ, ɛɵɥɚ ɦɢɧɢɦɚɥɶɧɨɣ. Чɟɦɭ ɪɚɜɧɚ ɷɬɚ ɫɭɦɦɚ (ɜ ɦɟɬɪɚɯ)? Оɬɜɟɬ ɩɪɢ 

ɧɟɨɛɯɨɞɢɦɨɫɬɢ ɨɤɪɭɝɥɢɬɟ ɞɨ ɫɨɬɵɯ. 

{70,71} 

 

8.2. В ɩɨɥɟ ɫɬɨɹɬ ɞɜɚ ɞɟɪɟɜɚ: ɨɫɢɧɚ – ɜɵɫɨɬɨɣ 10 ɦɟɬɪɨɜ, ɢ ɛɟɪɟɡɚ – ɜɵɫɨɬɨɣ 15 

ɦɟɬɪɨɜ. Рɚɫɫɬɨɹɧɢɟ ɦɟɠɞɭ ɞɟɪɟɜɶɹɦɢ – 25 ɦɟɬɪɨɜ. Нɚ ɜɟɪɯɭɲɤɟ ɤɚɠɞɨɝɨ 

ɞɟɪɟɜɚ ɫɢɞɢɬ ɜɨɪɨɧɚ. Нɚɣɞɢɬɟ ɞɥɹ ɫɵɪɚ ɬɚɤɨɟ ɦɟɫɬɨ ɧɚ ɡɟɦɥɟ, ɱɬɨɛɵ ɫɭɦɦɚ 

ɞɜɭɯ ɪɚɫɫɬɨɹɧɢɣ, ɤɨɬɨɪɵɟ ɜɨɪɨɧɵ ɩɪɨɥɟɬɚɸɬ ɨɬ ɦɟɫɬɚ ɢɯ ɞɢɫɥɨɤɚɰɢɢ ɞɨ 

ɫɵɪɚ, ɛɵɥɚ ɦɢɧɢɦɚɥɶɧɨɣ. Чɟɦɭ ɪɚɜɧɚ ɷɬɚ ɫɭɦɦɚ (ɜ ɦɟɬɪɚɯ)? Оɬɜɟɬ ɩɪɢ 

ɧɟɨɛɯɨɞɢɦɨɫɬɢ ɨɤɪɭɝɥɢɬɟ ɞɨ ɫɨɬɵɯ. 

{35,36} 


